

听百姓声音 传司法善意

滨州法院扎实推进队伍教育整顿走深走实

为充分展示队伍教育整顿成效，积极营造队伍教育整顿浓厚氛围，确保队伍教育整顿走深走实，5月27日至28日，滨州中级人民法院邀请大众日报、山东法制报等多家媒体成功开展了“媒体记者看教育整顿”活动。从各大上市公司围绕的小镇到山东最北端法庭，从邹平市到北海新区，两天行程达334.2公里。

5月27日上午，滨州市中级人民法院召开媒体座谈会，由滨州市中院党组成员、政治部主任李玉国主持汇报了全市法院队伍教育整顿工作情况。他说：“此次大规模邀请省市各媒体记者近距离观察滨州法院的队伍教育整顿活动，就是希望通过媒体听到群众更多的声音，解决群众更多的难事，同时也希望我们能抓牢问题整改，提高队伍教育整顿的实际效果，最终赢得社会各界对法院工作的理解、信任和支持。”会后，记者跟随此次媒体记者团奔赴滨州三个区县法院，深度全面了解滨州法院队伍教育整顿工作的进度与成果。

看中院：“我为群众办实事”

多措并举扎实推进

27日上午，媒体记者团开启活动第一站——滨州市中级人民法院。为充分践行为民办实事的宗旨，该院坚持以人民为中心，构建线上线下相结合的模式，落实《关于全面推进“最多跑一次”服务方案》的规定，

规范诉讼服务，实现办公环境以民为本，服务模式从柜台式到菜单式、从面对面到肩并肩的转变。并坚持开门搞队伍教育整顿理念，在诉讼服务大厅摆放征求意见箱，将“我为群众办实事”主题实践活动走深走实。

同时，滨州中院加大诉前调解的力度，广泛邀请人民调解员参与案件处理。在滨州中院坐镇调解的30余位调解员中正巧有两位亲兄弟——王庆奎、王庆元兄弟俩。来往的当事人纷纷表示，这两位兄弟调解员，说话接地气，道理讲得明明白白，并且掌握丰富的法律知识。

看基层法院：以“一次办好”为目的 完善便民服务

随后，媒体记者团来到位于滨州市城郊的滨州经济开发区人民法院。

活动中，媒体记者团先后参观了调解室、诉讼服务大厅、审判法庭、羁押室、法官办公室、家事审判法庭等工作场所，详细了解法院落实司法为民的各项服务措施和工作流程。开发区法院占地面积虽小，但便民服务设施和理念非常先进，办理案件数量也很多，尤其是法官的六专四室建设已达到高度专业水平。在随后的座谈会上，记者听取了该院队伍教育整顿工作具体开展情况，并深入了解其他各项工作开展情况。

记者了解到，下一步，滨州经济开发区法院将进一步加强与新闻媒体的良性互动，主动

接受社会各界监督，加强队伍教育整顿宣传力度，不断为人民群众提供更优质的司法服务。

看法官：弘扬英模精神

感触“四有法官”李学勤

27日下午，在邹平市法院韩店法庭，记者采访到“四有法官”李学勤，她是西王集团破产和解案的主审法官。

结束了那一场号称国内首例依托司法和解程序集中化解违约债券风险的破产案件后，她调任到韩店法庭任庭长。韩店法庭辖区内有几百家企业，其中就有6家巨无霸上市公司，因为银行多、企业多、金融案件也多，所以韩店法庭还是全市法院金融法庭的试点地。

同时，韩店居住着大量外来务工人员，李学勤还积极妥善处理辖区内的民生案件，她知道鸡毛蒜皮的小案件更加关系地方稳定、关系民生疾苦。

像李学勤说的，小小案件背后是大大的民生疾苦，能把每一个小案子办好，就是最大的为群众办实事。

看法庭：体验山东最北端法庭

办案公正服务暖心

5月28日上午，媒体记者团来到了山东最北端法庭——北海开发区(鲁北)人民法庭。

习近平《在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的讲话》单行本出版

新华社北京6月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

中共中央首次印发《中国共产党组织工作条例》

新华社北京6月2日电 近日，中共中央印发《中国共产党组织工作条例》。条例共46条，分为总则、领导体制和职责、党的组织体系建设、干部工作、人才工作、保障和监督、附则共7章。条例指出，党的力量来自组织，组织严密是党的光荣传统和独特优势。条例对党的组织工作作出全面规范，是做好新时代党的组织工作的基本遵循。

本报讯(记者 张子慧) 6

月2日上午，省政府新闻办召开新闻发布会，介绍全省公安机关打击污染环境和破坏自然资源违法犯罪有关工作情况。记者从会上获悉，2020年以来，全省公安机关共侦办危害环境资源安全刑事案件1427起，其中污染环境案511起，非法采矿案645起，非法占用农用地案211起，非法捕捞水产品案60起，抓获犯罪嫌疑人3957名，打掉犯罪窝点894个、团伙758个，涉案价值12.8亿余元，办理行政拘留案件469起，各项战果位居全国前列。

案件侦办中，我省公安机关坚持大案牵引，围绕“打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向”，先后侦破淄博“5.21”非法采矿案、东营“5.31”污染环境案、潍坊“1.31”污染环境案等一批社会影响大、危害后果严重的大要案件，斩断地下黑色产业链条。今年4月份，省公安厅在全省部署开展“昆仑2021”专项行动，掀起打击此类违法犯罪的又一轮攻势。

省公安厅会同生态环境、黄河河务等行政部门，以部门联动提升打击合力，深化线索通报、案件移送、联席会议、风险会商、信息共享等行刑衔接机制，从行政、刑事两个方面开展全方位打击整治。2020年以来，公安部门向公安机关移送案件536起，占比37.6%。

2020年1月，省公安厅、山东黄河河务局建立了山东黄河河道生态环境保护执法联动工作机制，联合严厉打击在黄河河道非法采砂以及排放、倾倒、处置危险废物等行为。去年以来，公安机关连续侦办10余起在黄河河道使用采砂船、挖掘机盗采河砂案件。

我省公安机关还加强与检察机关的沟通协调，在法律适用、证据规格等方面统一思想，提高办案效率和质量；对于侦办的大要案件，邀请检察机关提前介入，推动此类案件快侦快捕快诉，形成对不法分子的有力震慑；积极配合检察机关开展刑事附带民事公益诉讼，提供证据材料，让不法分子承担刑事责任的同时，也付出高昂的经济代价。加强区域警务协作，会同河南省公安厅签订《豫鲁两省七市公安机关“黄河行动”侦查打击协作协议书》，建立省际公安机关联合打击危害环境资源违法犯罪协作机制。

去年以来全省侦办危害环境资源安全刑事案件1427起

抓获3957人 涉案价值12.8亿余元

教育整顿进行时

本报记者 何礼君

威海警方上门为导盲犬办理犬牌

为进一步推动队伍教育整顿走深走实，切实解决群众“急难愁盼”问题，不断提升群众获得感、幸福感、安全感，威海市公安局环翠分局治安大队养犬管理中队，靠前一步，主动作为，上门为辖区群众的导盲犬送去智能犬牌。

辖区的林先生因眼睛残疾，行动不便，迟迟没有给导盲犬上牌。近日，威海市公安局环翠分局治安大队养犬管理中队工作人员，来到林先生的盲人按摩店，为林先生的导盲犬“动动”送来了智能犬牌，并陪同林先生来到就近的宠物医院，为“动动”上牌。这也是环翠首例上门免费为导盲犬办理犬牌。

丛鸣 陶遵臣 摄



本版编辑 张雅琦

新闻热线 0531—82918737

弘扬战斗精神 传承红色基因

——记一等功臣刘海洋

一顶军帽，顶的是责任；一身戎装，穿的是庄严；一名军人，看的是军魂。“烈士不忘记，所死在忠贞。”战士们为国家、为人民牺牲奉献的精神值得铭记和学习。近日，记者采访了曾在对越自卫反击战中冒着枪林弹雨冲锋陷阵的一等功臣刘海洋。战场上，他智勇双全，从排长升任连长，表现出舍生忘死的英勇战斗精神；战火消逝后，他不忘当年战友情，帮扶关爱烈士父母，以实际行动温暖人心。

使命驱动

枪林弹雨中带领战友冲锋

刘海洋1980年入伍，1982年8月考入济南陆军学校，通过刻苦学习，他积累了扎实的军事知识，精通各种步兵武器和作战战术。1984年6月毕业后，刘海洋被分配到67军595团七连任排长。1985年5月31日，对越自卫反击战进入关键阶段，重要阵地211高地遭越军猛烈攻击。时任排长的刘海洋被临时任命为突击队队长，率领25名战士前去增援。

“出发前，部队里的领导不停地询问情况、传达命令、分发干粮、做动员。大家都明白这项任务的艰巨性。作为队长，我身上

更是一份沉甸甸的责任感。”回忆起211高地争夺战，刘海洋心里无限感慨。

当时，通向211高地的道路都被敌人炮火覆盖着，刘海洋凭借着丰富的作战知识，指挥队伍按2:1:1的战斗队形向阵地开进。在通过敌人火力直接控制的“百米生死线”时，敌人的炮火密集落下，路上到处都是掩埋的地雷。刘海洋带领一组队员打头阵率先越过生死线，在过线1个多小时后，他发现仍有4名战士没有跟上来。

“我独自返回找到他们后大喊：‘跟着我，死，我们要死在一起’，冒着枪林弹雨，我们一起越过了生死线。”刘海洋告诉记者，战友间有着过命的交情，没经历过的人无法真正理解。去往战场的路上，他亲眼目睹有的战友倒在血泊中，有的被炮弹炸得面目全非，而他自己也多处受伤，右眼失明，左耳失聪。“战争的残酷赤裸裸地摆在面前，什么叫舍生忘死？我们真正用行动去实践。”

在极其艰苦的条件下坚守多日后，刘海洋顺利完成了战斗任务。本来可以回到驻地接受治疗，当得知前来接替他们的队伍不熟悉地形时，他又申请带路，重返战场。“在我看来，战士的使命就是英勇作战、保家卫国，死在战场上是光荣。”刘海洋坚定地

说。“在战场上，战士的使命感至关重要。”刘海洋表示，坚定的信念能够引领战士们奋勇向前，作战中每当要冲锋时，他最常喊的就是“党员、干部跟我冲”。

“记得有一次，我们已经连续作战三天四夜，食物和水都极其匮乏。忍耐已到了临界点，越军仍在不断反扑，我必须想办法激发大家的斗志。”一番考虑后，刘海洋决定临时召开党员会，用党员的使命感鼓舞大家。他强调党员一定要发挥好带头作用，当好主心骨，鼓励大家坚持到最后的胜利时刻。战士们受到极大的鼓舞，一次次粉碎敌人的进攻。基于刘海洋在战斗中的英勇表现，1985年6月11日，部队提拔刘海洋为连长，并为他记一等功。

不忘战友情

尽己所能关爱烈士家属

“战友情是过命的交情。我们彼此之间互相信任和支持，把生死置之度外，一起为了国家和人民而战。”说起当年的战友，刘海洋几乎能够准确地说出每一个人的名字和经历。多年来，他一直在寻找当年的战友和牺牲的烈士，尽自己所能关爱烈士的

家属。

刘海洋曾辗转山东、江苏多地，拿出自己的积蓄投入其中，奔波2万多公里，找到所属部队烈士230多人。拜访过程中，他发现有些烈士家属生活比较拮据，医疗条件较差，便与其他战友一起组织医疗专家给他们义诊，为他们捐款捐物。去年春节期间，刘海洋和战友们一起为多位烈士父母送去新年暖心礼包。

“当年战争的惨烈历历在目，我亲眼目睹身边的战友血洒战场，那份心痛存在心里，提醒我必须要做点什么。”刘海洋表示，寻找烈士的工作是一项神圣的事业，他会一直坚持下去，不只是寻找自己所属部队的战友，还有其他部队的战友，自己余生的使命便是为当年的烈士做点实事，让他们宝贵的战斗精神薪火相传。

近年来，刘海洋经常应邀到学校分享当年的战斗经历，在青少年中弘扬爱国主义精神。“现在，国家强盛了，扶贫举措硕果累累，科技发展力争上游。我感到无比自豪，我能做的就是将当年和战友们一起英勇战斗的精神传递给现在的年轻人，让他们坚定信念，为中华民族的伟大复兴贡献一份力量。”刘海洋自豪地说。

本报记者 倪天萌 贾晓静

举办「人民在我心中」主题演讲比赛

聊城市检察机关

本报讯 为深化党史学习教育和政法队伍教育整顿工作，回应新时代人民群众更高法治需求，6月1日，聊城市检察机关举办“人民在我心中”主题演讲比赛。省政法队伍教育整顿第十四督导组副组长、省公安厅警务技术二级总监杜自东，检察专班负责人、省检察院二级高级检察官纪红梅，专班成员、省检察院三级高级检察官张礼权到会指导。市检察院党组书记、检察长贾富彬参加活动并讲话。

各基层、市院机关各部门推选出来的10名演讲选手，聚焦司法理念更新、平安聊城建设、优化营商环境、美化生态环境、民生问题改善、回应群众诉求、服务乡村振兴等七大“靶点”，以“人民在我心中”为主题，深情讲述检察机关为民服务的检察故事，展现党史学习教育和检察队伍教育整顿成果，彰显了聊城检察人的司法担当和为民情怀。

贾富彬对继续深入开展好“我为群众办实事”实践活动提出明确要求：一是厚植为民情怀。要真正把“以人民为中心”的发展理念融入血脉，植入灵魂，落到实处，让每一个当事人都能感受到法律的温度，感受到党和政府的温暖。二是提升司法境界。始终把政治效果、社会效果、法律效果的有机融合，作为执法办案的最高境界，注重法理情的融合统一，努力让当事人在每一个案件办理、每一个事情处理中感受到公平正义，努力把法律要求的公平正义、检察机关追求的公平正义，转化为人民群众认可的公平正义。三是增强服务本领。要以队伍教育整顿为契机，结合顽瘴痼疾专项整治和司法规范化建设，持续自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，努力成为“四铁”检察干警。四是体现为民实效。要把人民满意作为检验检察工作成效的首要标准，聚焦聚力七个“靶点”三十二项内容，聚焦群众“急难愁盼”的具体问题，把实事办好、把好事办实，力戒形式主义和官僚主义，以为民服务的扎实成效，展现新时代聊城检察新气象、新面貌、新作为。

本报记者 王春华
通讯员 王凯忠